
Estudo Sociopolítico no Concelho de São João da Madeira 

 

 
IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 223781106 

                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V1 - A que meios de comunicação recorre com mais frequência quando 

pretende informar-se sobre a autarquia e a cidade de S.J. da Madeira? 

Variáveis independentes: Sexo e Idade  

 

  

57,1% 8,0% 5,5% 1,5% 12,0% 2,9% 3,6% 9,5%

52,9% 8,9% 14,0% 2,5% 15,6% ,6% 2,9% 2,5%

54,8% 8,5% 10,0% 2,0% 13,9% 1,7% 3,2% 5,8%

59,8% 13,4% 9,8% 4,9% 9,8% ,0% 2,4% ,0%

58,0% 4,7% 16,6% 4,1% 9,3% 2,1% 1,0% 4,1%

51,6% 9,6% 6,1% ,0% 17,8% 1,9% 4,8% 8,3%

54,8% 8,5% 10,0% 2,0% 13,9% 1,7% 3,2% 5,8%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N

%

1 

Jornais

Locais

Row N

%

2 

Rev ista

Municip

al

Row N

%

3 

Internet

Row N

%

4 

Faceb

ook da

autarq

uia

Row N

%

5 

Amigos

Row

N %

6 

Rádio

Local

Row N

%

7  Outro

Row N

%

8  Sem

opinião/

Não

respond

e

V1  A que meios de comunicação recorre com mais f requência quando

pretende informar-se sobre a autarquia e a cidade de S.J. da Madeira?
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V3 - Diga se concorda ou discorda com a construção das novas piscinas, que 

a oposição na Câmara reprovou. 

Variáveis independentes: Sexo e Idade 

 

  

48,7% 31,6% 19,3% ,4%

54,1% 27,7% 17,5% ,6%

51,6% 29,5% 18,3% ,5%

53,7% 35,4% 11,0% ,0%

53,9% 31,1% 14,5% ,5%

49,7% 27,1% 22,6% ,6%

51,6% 29,5% 18,3% ,5%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N %

1 

Concorda

Row N %

2 

Discorda

Row N %

3  Sem

Opinião

Row N %

4  Não

Responde

V3  Diga se concorda ou discorda com a

construção das novas piscinas, que a oposição

na Câmara reprov ou.
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V4 - Sabia que ao longo de 2015 a oposição bloqueou a implementação de 22 

projetos que a Câmara pretendia implementar? 

Variáveis independentes: Sexo e Idade 

 
  

67,6% 29,1% 3,3%

64,0% 35,4% ,6%

65,7% 32,4% 1,9%

61,0% 39,0% ,0%

74,6% 22,8% 2,6%

61,5% 36,6% 1,9%

65,7% 32,4% 1,9%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N %

1  Sabia

Row N %

2  Não

Sabia

Row N %

3  Sem

opinião/

Não

Responde

V4  Sabia que ao longo de 2015 a

oposição bloqueou a

implementação de 22 projetos que a

Câmara pretendia implementar?
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V5 - Diga se concorda ou discorda com a realização destes projetos (projetos 

bloqueados pela oposição): 

Variáveis independentes: Sexo e Idade 

 
  

73,5% 14,9% 11,6% ,0%

77,7% 11,1% 10,2% 1,0%

75,7% 12,9% 10,9% ,5%

69,5% 9,8% 20,7% ,0%

76,7% 8,3% 15,0% ,0%

76,8% 16,6% 5,7% 1,0%

75,7% 12,9% 10,9% ,5%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N %

1 

Concorda

Row N %

2 

Discorda

Row N %

3  Sem

Opinião

Row N %

4  Não

Responde

V5  Diga se concorda ou discorda com a

realização destes projetos (projetos bloqueados

pela oposição):
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V6 - Diga se concorda ou discorda com a decisão (Eleições intercalares, 

pedindo uma maioria aos eleitores) tomada pelo atual presidente Ricardo Figueiredo? 

Variáveis independentes: Sexo e Idade  

 
  

63,3% 18,9% 17,8%

66,2% 17,8% 15,9%

64,9% 18,3% 16,8%

72,0% 18,3% 9,8%

63,2% 27,5% 9,3%

64,0% 12,7% 23,2%

64,9% 18,3% 16,8%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N %

1 

Concorda

Row N %

2 

Discorda

Row N %

3  Sem

Opinião

V6  Diga se concorda ou discorda

com a decisão (Eleições

intercalares, pedindo uma maioria

aos eleitores) tomada pelo atual

presidente Ricardo Figueiredo?
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V7 - Se o presidente e respetivo executivo camarário tivessem sido eleitos 

com maioria absoluta, a gestão da câmara teria sido: 

Variáveis independentes: Sexo e Idade 

 
  

62,9% 5,1% 9,1% 22,9%

55,1% 3,5% 22,9% 18,5%

58,7% 4,2% 16,5% 20,5%

59,8% ,0% 19,5% 20,7%

64,8% 5,2% 13,5% 16,6%

54,8% 4,8% 17,5% 22,9%

58,7% 4,2% 16,5% 20,5%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N %

1  Melhor

Row N %

2  Pior

Row N %

3  Igual

Row N %

4  Sem

Opinião

V7  Se o presidente e respetivo executiv o

camarário tivessem sido eleitos com maioria

absoluta, a gestão da câmara teria sido:
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V8 - Se as eleições autárquicas intercalares para eleger o presidente da 

Câmara, fossem no próximo domingo, em qual dos seguintes candidatos ou partidos votava? 

Variáveis independentes: Sexo e Idade 

 
 

 
 

 

34,5% 19,6% 4,0% 2,2% ,4% ,0% 5,8% 6,9% 16,0% 10,5%

26,8% 23,2% 2,2% 4,1% ,0% 1,3% 6,1% 5,7% 20,7% 9,9%

30,4% 21,6% 3,1% 3,2% ,2% ,7% 5,9% 6,3% 18,5% 10,2%

18,3% 19,5% 1,2% 4,9% ,0% ,0% 13,4% 8,5% 25,6% 8,5%

31,1% 23,8% 6,2% ,0% ,0% 2,1% 9,8% 4,1% 18,1% 4,7%

33,1% 20,7% 1,6% 4,8% ,3% ,0% 1,6% 7,0% 16,9% 14,0%

30,4% 21,6% 3,1% 3,2% ,2% ,7% 5,9% 6,3% 18,5% 10,2%

1  Masculino

2  Feminino

Total

V9  Sexo

1  18-29

2  30-49

3  50 ou mais

anos

Total

V10a 

Idade

agrupada

Row N %

1 

Ricardo

Figueired

o, pela

coligação

PDS-

CDS/PP

Row N

%

2  Luís

Miguel

Ferreir

a, pelo

PS

Row N

%

3 

Jorge

Lima,

Indepe

ndente

Row N

%

4  Jorge

Cortez,

pela

CDU

Row

N %

5 

José

Almei

da,

pelo

PNR

Row N

%

6  Eva

Braga,

pelo BE

Row N

%

7 

Outro/

Branc

o

Row N

%

8  Não

Respo

nde

Row N

%

9  Não

Decidiu

Row N

%

10  Não

Votav a

V8  Se as eleições autárquicas intercalares para eleger o presidente da Câmara, fossem no

próximo domingo, em qual dos seguintes candidatos ou partidos votav a?




